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Acta de la quinta sesión ordinaria de la Comisión de Informática y uso de Tecnologías del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco



[bookmark: _GoBack]Siendo las 12:35 doce horas con treinta y cinco minutos de día 31 de enero del 2022, a través del programa de videollamadas ZOOM Video y, en términos de la convocatoria de fecha 28 de enero del año en curso, mediante videoconferencia, se reunieron las y los integrantes de la Comisión de informática y Uso de Tecnologías del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, para celebrar la quinta sesión ordinaria, de acuerdo al siguiente:

	ORDEN DEL DÍA

	
1. Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día. 

2. Presentación del Informe de actividades 2020-2021 de la Comisión de Informática y Uso de Tecnologías.

3. Asuntos generales.



	[bookmark: _Hlk5467353]DESARROLLO DE LA SESIÓN

	PARTICIPACIÓN

	Brenda Judith Serafín Morfín
	“Hola muy buenas tardes a las y los integrante de la Comisión de informática y Uso de Tecnologías del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, que nos acompañan a través de esta videoconferencia, en los términos de la convocatoria de fecha 28 de enero de 2022 y, siendo las 12:35 doce horas con treinta y cinco minutos del día 31 de enero del año en curso, iniciamos la quinta sesión ordinaria a la que fuimos debidamente convocadas y convocados.

Le solicito por favor al secretario, verifique la asistencia y si hay quórum, haga la declaratoria correspondiente.”


	




Secretario Técnico

	“Claro que si consejera presidenta. Buenas tardes de nueva cuenta a todas y a todos. En atención a lo solicitado, doy cuenta que mediante mensaje enviado a los correos institucionales de las consejeras y del consejero electoral integrantes de la comisión, el día viernes 28 de enero del año en curso, se les convocó a la presente sesión. Asimismo, mediante mensaje enviado a los correos particulares de las representaciones de los partidos políticos, tanto nacionales como locales, se les convocado a esta sesión, habiéndose adjuntado el proyecto de orden del día y del documento relacionado en el punto número 2 de dicho documento.

Se encuentran siguiendo esta sesión a través de videoconferencia:

	Integrantes
	Cargo o representación

	Mtra. Claudia Alejandra Vargas Bautista
	Consejera electoral integrante

	Mtro. Miguel Godínez Terríquez
	Consejero electoral integrante

	Lic. Brenda Judith Serafín Morfín
	Consejera electoral presidenta de la Comisión

	Lic. Enrique Velázquez Aguilar
	Representante del Partido Revolucionario Institucional

	Lic. Jorge Arturo Villa Hernández
	Representante del Partido de la Revolución Democrática

	Lic. Aldo Fabio Pérez González 
	Representante del Partido Verde Ecologista de México 

	Lic. Óscar Amézquita González
	Representante de Movimiento Ciudadano

	Lic. Rodrigo Solís García
	Representante del partido MORENA

	Lic. Ana Teresa Rodríguez Yerena
	Representante del partido HAGAMOS

	Ing. Héctor Gallego Ávila
	Director de Informática  

	Lic. Luis Alfonso Campos Guzmán
	Secretario Técnico



Una vez llevada a cabo la verificación de la asistencia, se informa a la consejera presidenta de la Comisión, que existe quórum legal para sesionar.


	Brenda Judith Serafín Morfín
	“Muchas gracias secretario. Una vez verificada la asistencia y la certificación del quórum, se declara formalmente instalada la presente sesión. 

Por favor les solicito secretario, dé lectura al primer punto del orden del día.”


	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	1. Presentación y, en su caso, aprobación del orden del día

	Brenda Judith Serafín Morfín

	“Muy bien, está a su consideración el orden del día en los términos propuestos.”

En virtud de no haber consideración, le solicito secretario, proceda a tomar la votación correspondiente.”


	Secretario Técnico
	“En votación económica, pregunta a las consejeras y al consejero electoral, integrantes de la comisión, si están a favor de aprobar el proyecto de orden del día, en los términos que fue circulado, quienes estén de acuerdo, favor de manifestarlo de la forma acostumbrada.”

	Cuadro de votaciones
	
	A favor
	En contra
	Abstención

	Mtra. Claudia Alejandra Vargas Bautista
	· 
	
	

	Mtro. Miguel Godínez Terríquez
	· 
	
	

	Lic. Brenda Judith Serafín Morfín
	· 
	
	

	Total
	3
	
	




	AC01/CIUT-
31-01-2022
	Punto de acuerdo:

Se aprueba el orden del día en los términos propuestos, por unanimidad de votos.

	Brenda Judith Serafín Morfín
	“Muchas gracias, le solicito por favor, dé cuenta del siguiente punto del orden del día.”

	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	2. Presentación del Informe de actividades 2020-2021 de la Comisión de Informática y Uso de Tecnologías

	Brenda Judith Serafín Morfín

	“Muchas gracias secretario. Le solicitaría nuevamente me ayude, por favor, con la proyección de la presentación que se elaboró.

Bueno, como ya lo mencioné hace un momento en la Comisión de Debates, éste fue debidamente circulado entre quienes integramos la comisión, incluidas las representaciones partidistas, y se encuentra publicado en el portal del instituto para la consulta.

Bueno, ya nos conocen, estamos integrando esta comisión también, la consejera Claudia Alejandra Vargas, el consejero Miguel Godínez, y quien tiene el uso de la voz, presidiendo por este año, esta comisión.

De igual forma, como ustedes saben, todas estas sesiones y reuniones de trabajo, fueron debidamente transmitidas por los canales de comunicación del instituto, redes sociales y, particularmente, en la plataforma de YouTube, tal como lo establece la legislación.

Pues bueno, como es costumbre, agradezco nuevamente al Consejo General, pero particularmente a la consejera Claudia, el consejero Miguel, por su acompañamiento, por el trabajo realizado en esta comisión, que es una comisión muy técnica, es una comisión operativa, además, que incluye a una gran cantidad de personas, donde ni más ni menos el director, que aquí nos acompaña, Héctor Gallego, dirigió, pues ni más ni menos, como instancia responsable particularmente del PREP, y bueno también de la implementación de urnas electrónicas.

Bueno, también quisiera agradecer, yo no puedo mencionar a todo el personal eventual que estuvo a nivel distrital, no central, es muy complicado, pero bueno también lo extiendo, al personal de base, a César Alejandro Ríos, a Jacobo García, a Héctor Ramones, a Tomás Alejandro Vargas, a Carlos Alberto Pérez, a Juan José Meneses, a Guillermo Emmanuel González, a Imelda Lizeth López Flores, a Paula Valtierra, a Luis Alberto Gutiérrez, José Antonio Hijar, Félix Rosendo Longoria, Julio César Nápoles, Salvador Cruz, Daniel Cárdenas, Tania Lizet Hernández, Jesús Alejandro Delgado, Luz del Carmen Hernández, Itza Nonatzin Beltrán, Rutcelín Hernández, Ana Camacho, Jesús Dumaine, Juan José Lara, Tania Daniel Bañuelos, Angélica María Rosas, Ana Belén Romero, Raúl Peregrina, Yareni Flores, Luz Areli González, Christian Ornelas, Arturo Islas, Víctor Hugo Guerrero, Carlos Rodríguez, Octavio Gutiérrez, Brisa Flores, Martha Leyva, Eric Rosas, Rodrigo Valencia, Diana González, José Antonio García, Kevin González, Paula Arroyo, Gabriel Acosta, Christian Mojarro, Alberto Masuoca, espero haberlo dicho bien, Víctor Daniel Medina, Yunuel Manuel Ramírez, Víctor Manuel Navarro, Christopher Meza, René Ríos, Bryan Ávila, Ericardo Muñoz y Cindy Velázquez, a todos ellos muchas gracias por su acompañamiento y su trabajo tan importante para el desarrollo de los trabajos.

Bueno, celebramos ni más ni menos que cinco sesiones ordinarias, además de varias reuniones para informes que nos hizo el favor de presentar el director.

Aquí me gustaría detenerme porque entiendo que está diseñado este informe para dar cuenta de las actividades generales que se hicieron durante este año en el marco del proceso electoral.

El primero de los informes que nos dieron cuenta, es respecto a la implementación, como ustedes saben, de las urnas electrónicas en la elección de Hidalgo, en esa elección mandamos 35 urnas electrónicas por primera vez, porque el Consejo General del INE, aprobó su implementación por primera vez, en elecciones vinculantes fuera de Jalisco, se enviaron 35 urnas y la verdad es que nos fue bastante bien, nada más como dato, quiero platicarles que el día de la jornada electoral en Hidalgo, a las 18:25 dieciocho horas con veinticinco minutos, es decir, veinticinco minutos después de que cerraron las urnas, 33 de 35 urnas, ya habían transmitido los datos, ya habían generado la información, no se transmitió, pero ya se había generado el cómputo total de cada una de las casillas y a las 7:07 siete horas con siete minutos (pm), el 100% de las 35 urnas que se habían enviado, ya tenían perfectamente terminados los trabajos.

Entonces, nuevamente demostramos que la rapidez de las urnas no está en duda, la eficiencia también es comprobable y, en el instituto seguimos apostando por esa tecnología.

Atendiendo a lo mismo, otro de los informes que nos rindió aquí el director, tuvo que ver con dar cuenta de cuál es el estado de las urnas electrónicas que tenemos, ustedes bien saben que originalmente se compraron 1,200 urnas electrónicas, a través del tiempo, ya han pasado varios años, éstas se han ido deteriorando, pero en un esfuerzo que ha hecho el instituto, se han rehabilitado, atendiendo particularmente a este impulso que dio el prestarlas a Hidalgo y, que también las utilizamos en el proceso ordinario aquí en Jalisco, aproximadamente a la fecha, tenemos 900 de esas urnas, rehabilitadas y listas para utilizarse en cualquier ejercicio.

Bien, como ya lo mencioné, en el pasado proceso electoral, se emplearon o se autorizó por parte del Instituto Nacional Electoral, 50 urnas electrónicas que se instalaron en los distritos 4 y 10 de Zapopan, 7 de Tonalá, 11 de Guadalajara y el 12 de Tlajomulco, entonces, nos hubiera encantado que hubieran más urnas electrónicas, sin embargo, éstas, de igual manera generaron la información de manera rápida y oportuna, y nuevamente podemos decir que las urnas en el proceso electoral trabajaron de manera exitosa.

Bien, otro de los informes que nos rindió o varios de los informes que nos rindió la dirección, pues tuvieron que ver con el Programa de Resultados Electorales Preliminares, ahí se nos dio cuenta del calendario y de todos los trabajos que realizaron a través de las áreas, la capacitación, así como generar o designar, precisamente, a la Dirección de Informática como la instancia interna responsable.

También, designar a quienes integró el Comité Técnico Asesor del PREP.

También, mencionar que el IJALTI hizo una auditoria a nuestro programa, y que se hicieron algunas observaciones que fueron debidamente atendidas por esta dirección y, que fueron probadas después de cinco simulacros que realizamos, la verdad es que si fueron simulacros suficientes para que el día de la Jornada Electoral, el sistema estuviera trabajando.

Reconocemos que todavía hay un tramo para no generar ciertas dudas que luego no tienen que ver tanto con la eficiencia del programa, sino con temas muy operativos, incluso de proyección, en algunos momentos, pero que podemos decir que este programa resultó bastante exitoso.

Creo que, en términos generales, bueno, quiero agradecer también a quienes formaron parte del COTAPREP, a Claudia Carolina Olivares Álvarez, a Ismael Barragán López y Roberto García González, por acompañarnos en los trabajos de este proceso electoral.

También, quisiera gradecer, como ustedes saben, durante el proceso electoral extraordinario, se integró a esta comisión, la consejera Zoad Jeanine García González, en virtud de que estuve un tiempo, en tanto designaba el Consejo General del INE, a la presidenta del instituto, ella se integró en esta comisión y acompañó al consejero Miguel, a la consejera Claudia, para continuar con los trabajos que tuvieron que desarrollarse también durante el proceso extraordinario.

Bueno, hasta aquí dejaría la presentación secretario, y más bien dejaría el micrófono abierto para quien deseé hacer uso de la voz.

Veo al consejero Miguel Godínez con la mano levantada, por favor consejero.”           
     

	Miguel Godínez Terríquez
	“Muchas gracias presidenta. Buenas tardes a todas y todos. Bien, solamente reconocerle el trabajo en la conducción de esta comisión, durante el periodo que se informa consejera presidenta, y bien, como usted ya lo ha señalado, diversas actividades que fueron enfocadas prácticamente en el funcionamiento de la urna electrónica, PREP y, demás instrumentos informáticos que cada día, bueno, desde mi perspectiva, cada vez más procesos informáticos, son utilizados dentro de los procesos electorales, vemos que inclusive el sistema de cómputo, el PREP, las urnas electrónicas, y cada vez son más mecanismos informáticos que se incluyen en ejercicios democráticos, tanto en elecciones como en ejercicios de participación ciudadana.

No olvidemos que, inclusive, la consulta que se desarrolló a finales del año pasado, fue precisamente con urnas electrónicas, sin duda alguna refrendan el buen funcionamiento y todas las ventajas y beneficios que se obtienen desde la urna electrónica; Jalisco, como todas y todos ustedes lo saben, ha sido pionero desde el año 2009, ya desarrollamos ejercicios democráticos con urna electrónica y, no ha sido la excepción, su buen funcionamiento y todas las ventajas que ofrece y todos los beneficios.

Hacer extensivo este reconocimiento, desde luego, al área de informática y a todos los servidores y servidoras que usted ya hizo mención, en esta sesión y bien pues señalar que estaremos trabajando desde este órgano colegiado para desarrollar diversos programas, diversos elementos que nos permitan digitalizar cada proceso, algún otro proceso dentro de las actividades que hace este instituto electoral.

Enhorabuena y muchísimas felicidades. Es cuanto. Buena tarde.”

	Brenda Judith Serafín Morfín
	“Gracias consejero Miguel ¿Alguien más desea hacer uso de la voz?

La consejera Claudia Alejandra Vargas, adelante.”

	Claudia Alejandra Vargas Bautista
	“Gracias presidenta. Igual, nada más para suscribir las palabras del consejero Miguel, en cuanto al agradecimiento y reconocimiento a tu gestión como presidenta en esta comisión, al director de informática, por los trabajos realizados, al secretario técnico, y pues también reiterar, como ya lo mencionó el consejero Miguel, la necesidad de continuar los trabajos en esta comisión, que aunque es una comisión eventual, pues que pueda mantenerse con la firme convicción de que necesitamos sistematizar muchos de los procedimientos que tenemos al interior del instituto y mejorar los que ya están sistematizados para ofrecer un mejor servicio y una mejor calidad a los años venideros, en procesos venideros, entonces, pues muchísimas gracias y de nuevo reitero el reconocimiento. Sería cuanto.”
 

	Brenda Judith Serafín Morfín
	“Gracias consejera, pues ya lo mencionó hace un momento, esta comisión se mantiene y tiene el firme propósito y una agenda ambiciosa que hay que pensar en mejorar los procedimientos y, a través del uso de las tecnologías, lo seguiremos haciendo. Entiendo que también ya el instituto nacional ha aprobado la implementación nuevamente de urnas electrónicas, no sabemos si en Aguascalientes o Tamaulipas, pero habrá que estar atentos porque seguiremos trabajando, impulsando la urna electrónica y, seguramente quien presida la comisión en unas semanas más, ya estará con la agenda tapizada de actividades, porque si queremos trabajar muchísimo de la mano de la Dirección de Informática y, por supuesto, del director Héctor Gallego.

¿No sé si hay alguien más que quiera hacer uso de la voz?, más bien, por encontrarse lo suficientemente discutido, le voy a solicitar al secretario técnico, remita a la brevedad este informe, a la Secretaría Ejecutiva para que pueda ser aprobado por el Consejo General.”

	Secretario Técnico
	“Así se hará consejera presidenta.”

	Brenda Judith Serafín Morfín
	“Gracias Luis, y te solicito por favor, continuemos con el siguiente punto del orden del día.”

	Secretario Técnico
	Realiza lo solicitado.

	3. Asuntos generales

	Brenda Judith Serafín Morfín
	“Gracias Luis, está el espacio abierto por si alguien quisiera hacer uso de la voz y, veo que no es así.

Bueno, al no existir algún otro temas que abordar en esta parte de asuntos generales y al haberse agotado los puntos del orden del día, damos por concluida la presente sesión, siendo las 12:52 doce horas con cincuenta y dos minutos del día 31 de enero de 2022. Muchas gracias a todas y todos, y que tengan una buena tarde.”

	Por la Comisión de Informática y uso de Tecnologías

	



Brenda Judith Serafín Morfín 
Consejera electoral presidenta de la Comisión

	



Claudia Alejandra Vargas Bautista 
Consejera electoral integrante
	



Miguel Godínez Terríquez
Consejero electoral integrante

	



Luis Alfonso Campos Guzmán
Secretario Técnico


	Las firmas que aparecen en esta hoja autorizan el acta de la quinta sesión ordinaria de la Comisión de Informática y Uso de Tecnologías del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, celebrada el 31 de enero de 2022. El video de la sesión puede ser visualizado en el vínculo siguiente: https://www.youtube.com/watch?v=fyE5GCK-aos -------------------------------------------------------



Paseo de las Estrellas 2764, colonia Jardines del Bosque Centro, Guadalajara, Jalisco, México. C.P.44520

www.iepcjalisco.org.mx
Página 8 de 8
image1.png
*‘?{ Instituto

Electoral

y de Participacién Ciudadana




